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sentenza era stato già presentato ricorso, por gravi 
motivi di diritto, e solo per inavvertenza e dimen-
ticanza mia furono lasciati scorrere i termini pel 
deposito prescritto, onde la sentenza passò in giu-
dicato: del che del resto non mi dolgo troppo, anzi, 
mi trovo, nell' interesse dagli studi filologici e let-
terari, molto contento che costi così poco in Italia 
la proprietà del linguaggio. (Ilarità) 

Presidente. Onorevole Cavallotti poiché ella ri-
chiama questa parte, io farò dar lettura anche della 
ordinanza intera. 

Quartieri, segretario, legge'. 
" Ordinanza. — Il pretore urbano di Milano, 

esaminati gli. atti a carico di Cavallotti avvocato 
Felice fu Francesco d'anni 40; 

" Osservato che il signor avvocato Cavallotti fu 
con sentenza 28 marzo 1883 di questa pretura, 
condannato a lire venti di ammenda per contrav-
venzione d'ingiurie private nel senso della prima 
parte dell'articolo 582, Codice penale; 

" Osservato che nello stesso giorno del giudizio 
l'imputato fece regolare dichiarazione di ricorso 
in Cassazione contro quella sentenza, che successi-
vamente nel 5 aprile corrente produsse a mezzo 
del signor avvocato Alesina il motivato ricorso; 

" Che però sono oramai decorsi dieci giorni della 
dichiarazione di Cassazione, sonza che fosse com-
provato l'eseguito deposito della multao l'indigenza 
del ricorrente, come prescrive l'articolo 656 della 
procedura penale; 

" Visto l'articolo 8 della leggo 12 dicembre 1875 
n° 2837, dichiara la tacita rinunzia della domanda 
di Cassazione ed ordina la esecuzione della sen-
tenza. „ 

Presidente. Do atto all'onorevole guardasigilli 
di questa comunicazione. 

Proposta del deputato Di San Donato sull'ordine del giorno. 
Di San Donato. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Di San Donato, sull'ordine del giorno. 
Di San Donato. Onorevole presidente ; tutti sono 

informati che dopo domani gli uffici saranno chia-
mati a discutere il disegno di legge sulla riforma 
della legge comunale e prò vinciale. 

Ora, trattandosi di un disegno di legge impor-
tantissimo, credo conveniente che esso venga esa-
minato da un'importante Commissione; e perciò 
propongo che gli Uffici invece di nominare un com-
missario debbano nominarne due. In questo modo 

credo che la Commissione potrebbe anche meglio 
adempiere al suo compito e presentare al più presto 
la relazione di questo disegno di legge, che è tanto 
aspettato dal paese. 

Sottometto questa proposta all'onorevole pre-
sidente ed alla Camera e spero che questa vorrà 
accettarla. 

Depretis, presidente del Consiglio. Per parte mia 
non mi oppongo a questa proposta. 

Presidente. L'onorevole di San Donato dunque 
propone che gli Uffici, i quali discuteranno nella 
tornata di giovedì prossimo il disegno di legge 
sulla riforma della legge comunale e provinciale, 
invece di un solo commissario ne nominino due. 

Pongo a partito questa proposta. 
(E approvata.) 

Votazione a scrutinio segreto del disegno di legge 
per provvedimenti contro la fillossera. 

Presidente. L'ordine del giorno reca : Vota-
zione a scrutinio segreto del disegno di legge per 
provvedimenti contro la fillossera. 

Quartieri, segretario, fa la chiama. 
Si lasceranno le urne aperte. 

Svolgimento di una domanda d'interrogazione del 
deputato Martini Ferdinando al ministro del-
l' interno. 
Presidente. E stata presentata la seguente do-

manda d'interrogazione, rivolta all'onorevole mi-
nistro dell' interno : 

" Il sottoscritto domanda di interrogare l'ono-
revole'ministro dell'interno intorno alle notizie di 
gravi disordini avvenuti in una sezione del collegio 
di Siracusa, in occasiono dell'arrivo del Comitato 
inquirente sulla elezione del collegio medesimo. 

" Ferdinando Martini. „ 
Chiedo all'onorevole ministro dell' interno, se e 

quando intenda rispondere a questa domanda d'in-
terrogazione. 

Depretis, ministro dell'interno. Io potrei rispon-
dere anche subito, dando i ragguagli che ho in 
questo momento. 

La notizia accennata dall'onorevole Martini, 
(scusi se prevengo lo svolgimento della sua inter-
rogazione) farebbe credere che sieno avvenuti di-
sordini nella provincia di Siracusa, e proprio in 
occasione della visita fatta dal Comitato inqui-
rente ad alcune delle sezioni del collegio ed in sua 
presenza. Ora, se la memoria non mi falla, poiché 
ricovo tanti telegrammi che è impossibile tenerli 


